

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES
PROVINCIALES Y PORTUGAL: 3 Ptas. TRIM.
EXTRANJERO: 12 PESETAS TRIMESTRE.
ULTRAMAR: 15 PESETAS TRIMESTRE.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, cinco céntimos ejemplar.
Por mayor, 90 céntimos 30 números.
MADRID. FACTOR, NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
HACE TRES EDICIONES. A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados refre-
mentos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en la Agencia de la Bolsa (París), y en
todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACIÓN: FACTOR, 7.

AÑO XLIV, NUM. 12905. PRIMERA EDICIÓN, DE LA MAÑANA. Madrid, Sábado 5 de Agosto de 1893. PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID. OFICINAS, FACTOR 7

El papel de este periódico procede de
LA PAPELERA ARAGONESA
SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA.

JABON PARA VIAJE
Caja con 25 láminas 1 peseta. Perfumería
inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

COGNAC JURADO—CASTELLON

SERVICIO TELEGRAFICO
propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Entre Alemania y Rusia.

San Petersburgo 3.

Toda la prensa deplora la guerra
aduanera con Alemania.

El Nuevo Tiempo dice que dicha
guerra acabará por imposibilitar y
anular todo comercio.—Fabra.

El cólera.

San Petersburgo 3.

En el gobierno de Grodny, y del 23
al 27 del mes último, ocurrieron 28 in-
vasiones y 12 defunciones causadas
por la enfermedad cólerica.—Fabra.

NACIONALES

Un suicidio.

Almería 4, 10'40 m.

Un sujeto, llamado D. Antonio Iba-
ñez, en un momento de enajenación
mental, se suicidó anoche.

Este desgraciado loco llegó hace po-
co de la Habana, donde era farmacéu-
tico.—El correspondiente.

Tormenta.—Temores de motín.

Cáceres 4, 9 m.

Ayer se desordenó una espantosa
tormenta, que duró toda la tarde,
acompañada de una especie de tardo,
que produjo algunos destrozos. Varios
árboles de los paseos quedaron tron-
chados.

Cayó un rayo en la casa del jefe del
partido liberal en esta, sin que por
fortuna hiciese el menor daño.

Los dependientes del Municipio sa-
caron en grandes cubos el agua de las
casas inundadas.

Témese que haya un motín de mu-
jeres con motivo del reparto de 10000
pesetas de la testamentaria de Monroy
entre los pobres.

Toca cada uno de éstos a seis pesetas,
y se niegan a recibirlos, reclama-
ndo 35 que dicen correspondientes.

El gobernador ha publicado un bando
para calmar los ánimos.

El representante testamentario, don
Leandro Herrero, ha pedido a la pri-
mera autoridad auxilio contra las tur-
bas que piensan invadir el palacio del
marqués de Monroy.

Los pobres piden un imposible, ins-
pirados por personas de mala fe.—El
correspondiente.

Contrato rescindido.

Cádiz 4, 1 t.

En vista de la imposibilidad en que
se encuentra la compañía arrendataria
de cedulas personales de hacer
efectivos los apremios contra los mo-
rosos, ha rescindido su contrato con
el Estado, significando los motivos de
esta decisión y aduciendo como base
de ella el haber experimentado enor-
mes pérdidas por aquel concepto.—
El correspondiente.

Después del motín.

Don Benito 4, 10'30 m.

Está completamente restablecido el

orden. El juzgado de instrucción tra-
baja, sin levantar mano, en la forma-
ción del sumario.

Hasta ahora hay detenidos 68 hom-
bres y 26 mujeres. Han sido puestos
en libertad ocho hombres y dos mu-
jeres.

Aun no se ha decretado ninguna
prisión.

Un teniente coronel, un capitán y
dos tenientes de la guardia civil, con
60 infantes y 12 caballos, guarnecen
la población.

No se teme que ocurran nuevos
trastornos.

Dícese que se espera un juez espe-
cial.—Ruiz.

Estafa frustrada.—Accidente desgra-
ciado.

Guadalajara 4, 11'25 m.

Manuel Carretero Navas y su her-
mana Enriqueta, vecinos de Madrid,
intentaron ayer estafar a Lorenzo
Ochoa, fabricante de harinas de Si-
guenza, con una letra de cambio fal-
sificada.

Noticiosa la guardia civil de lo que
se proyectaba, se ocultó una pareja
en las inmediaciones de la fábrica y
otra en la estación del ferrocarril para
evitar la fuga de los criminales.

Enriqueta Carretero fué apresada
al presentarse a cobrar la letra y po-
co después su hermano Manuel, que
estaba oculto debajo de un puente.

Ambos han sido puestos a disposi-
ción del juzgado con la letra y un cu-
chillo que se les ocupó.

Manejando una sustancia explosiva
el conocido comerciante de Brihuega
D. Manuel González Bravo, estalló
aquella destruyéndole una mano, que
ha tenido necesidad de amputarle por
el tercio inferior del antebrazo.—
Martín.

Fallecimiento de D. Tomás Heredia.

Málaga 3, 1'20 t.

Ha fallecido en la madrugada de
hoy D. Tomás Heredia y Livermore,
jefe de la antigua casa de comercio
de su nombre, que dió tanto impulso
a la industria en los buenos tiempos
de Málaga.

Gozaba en esta capital de universa-
les simpatías, siendo querido y res-
petado por todos a causa de sus excelen-
tes cualidades de honradez, laboriosi-
dad y talento.

Ha representado varias veces en el
Teatro de la provincia de Málaga y es-
ta bien emparentado con aristocráticas
familias de Madrid.

Por el fallecimiento del Sr. Heredia
vestirán luto muchas distinguidas fa-
milias de esta capital.

Las campanas de la Catedral doblan
hoy en señal de duelo, en razón de que
el finado era representante aquí de la
Santa Sede.

Todas las clases sociales sienten el
fallecimiento.

El entierro será una verdadera ma-
nifestación de duelo.—El correspon-
diente.

Muerte sentida.

Málaga 3, 8'40 m.

A las siete de la tarde se verificó el
entierro de D. Tomás Heredia, produ-
ciéndose tan solemne y sentida ma-
nifestación de duelo como en esta
ciudad no se había visto en mucho
tiempo.

Asistieron el cabildo catedral, el
Ayuntamiento con maceros, la Dipu-
tación provincial y las hermanas de
todos los Asilos.

Presidieron el obispo y el goberna-
dor civil.

La caja iba envuelta en la bandera
de los Estados Pontificios por haber
sido el Sr. Heredia consul de aque-
llos.

El coche fúnebre iba cubierto con

infinidad de coronas con sentidas do-
citorias.

El cortejo se detuvo en la puerta de
la catedral, en donde se rezaron las
preces de ritual.

Los balcones del Circulo Malagueño
están colgados de luto.

Los consules han puesto su bandera
a media asta.

En el cortejo estaban representadas
todas las clases sociales entre las que
el difunto con su intachable conduc-
ta se había conquistado grandes sim-
patías.—El correspondiente.

Caso raro de hidrofobia.

Málaga 4, 11'20 m.

Toda la prensa dedica hoy sentidi-
simos recuerdos a D. Tomás Heredia.
Ha fallecido, víctima de un ataque
de hidrofobia la esposa de D. Sabino
Losa, a vista de esta aduana.

Hace 15 meses que fué mordida en
Madrid por un perro faldarero que
rábido poco después, y ella, cuando se
suponia a salvo de todo peligro ha muer-
to en medio de los mayores sufrimien-
tos.—Correspondiente.

Fiestas en Málaga.

Málaga 4, 11'20 m.

Reina extraordinaria animación para
los festejos que empezarán maña-
na. Los trones vienen atestados de
viajeros, concurriendo muchas fami-
lias de Granada, Jaén, Córdoba y otras
provincias andaluzas.

Créese que las fiestas de este año
sobrepasarán a las de los anteriores.
—Correspondiente.

Varias noticias.

Murcia 3, 9'10 n.

Al hacer la explosión un barrero en
la mina Santa Fé, de La Unión, ha re-
cibido graves quemaduras en todo el
cuerpo el minero Esteban García López.

Ha salido para Madrid el diputado
Sr. García Alix, que se hallaba verane-
ando en esta provincia.

La familia y amigos de Lagartija
continúan recibiendo telegramas de
Lisboa, acusando que el valiente ospa-
dado murciano va mejorando tan no-
tablemente, que en breve podrá re-
gresar a Madrid.—Frutos.

Nuevo gobernador.—Un crucero.

Santa Cruz de Tenerife 3.

(Recibido por el cable de la compa-
ñía Nacional Española).

Ha llegado a esta capital y tomado
posesión de su cargo, el gobernador
Sr. Vargas Machuca.

El crucero *Isla de Cuba* ha regresa-
do de Rio de Oro.

No ocurre novedad en la factoría.—
Fabra.

Petardo en Valladolid.

Valladolid 4, 3 t.

Anoche se descubrió un petardo de
dinamita, colocado por una mano cri-
minal junto al edificio de las caballe-
rías del tranvía.

Le descubrieron casualmente unas
niñas que se hallaban jugando en
aquel sitio. Estaba colocado en el hue-
co que formaban algunas piedras.

El cartucho fué entregado al padre
de una de las niñas, el cual a su vez lo
hizo a las autoridades.

Reconoció el petardo por los perito-
s, resultó que contenía dinamita y
que los bordes de la mortifera máqui-
na estaban chamuscados por el lado
del pistón. Tenía una mecha negra de
dos pulgadas de longitud rodeada de
cerillas apagadas.

Por fortuna, el petardo, no estalló.

Créese que se trata de alguna von-
ganza personal contra el dueño de las
caballerías.

El juzgado instruye a toda prisa el
oportuno sumario.

La población no concede importan-
cia al hecho, juzgándolo un caso com-
-

pletamente aislado de toda tendencia
anarquista, pues estas doctrinas aquí
no han arraigado.

Sin embargo, la opinión pide un
prompto y ejemplar castigo para el cri-
minal.

Han declarado muchas personas,
sin que hasta ahora hayan hecho mu-
cha luz en el asunto.

La casa-caballería es propiedad del
Sr. Alonso Pesquera.—Coloma.

TELEGRAMA DE BARCELONA.

Barcelona 4, 4'30 t.

4 por 100 interior, 68-67.—Exterior,
78-97.—Amortizable, 78-99.—Billetes
de Cuba de 1886, 108-18.—Idem de 1890,
93-12.—Coloniales, 43-05.—Nortes,
00-00.—Almanzas, 00-00.—Francias,
00-00.—Orensas, 10-75.—Cabanelas.

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 3. (Recibido el 4).

El presidente de la república, señor
Carnot, ha salido esta tarde para Fon-
tainbleau, donde residirá hasta la
reapertura de las Cámaras.

La multitud aclamó en la estación
sin cesar al Sr. Carnot.

Paris 3. (Recibido el 4).

El *Diario de los Debates* consagra
esta tarde un artículo a las reformas
del presupuesto español.

Dice que el gobierno ha conseguido
un triunfo, y le aconseja que obre con
tacto y prudencia en la aplicación y
reglamentación de las reformas de
Hacienda.

Londres 4.

Un despacho de Port Louis, capital
de la isla Mauricio, dice que estalló
un formidable incendio en aquella
ciudad, ocasionando pérdidas considera-
bles, las cuales exceden de un millón
de rupias.

Las Cámaras belgas han aprobado
el proyecto de ley encaminado a cas-
tigar severamente el duelo.

Paris 4.

En vista de las noticias que se reci-
ben de Nápoles sobre la situación sa-
nitaria de aquella ciudad, donde el
cólera morbo asiático causa bastantes
víctimas, casi todos los gobiernos de
Europa han acordado someter a cuar-
tenta las procedencias de aquel
puerto.

Se teme que la llegada de los pere-
grinos procedentes de la Meca, que
son esperados en varios puertos del
Africa Septentrional, pueda propagar
la terrible epidemia, y de aquí que se
adopten en los puertos de Túnez, Ar-
gelia y Marruecos rigurosas precau-
ciones sanitarias.

Todos los peregrinos son sometidos a
cuarentenas en los lazaretos egipcios;
pero se cree que esto no basta para
admitir después a libre plática a los
mencionados pasajeros.

Londres 4.

Un despacho de Santiago de Chile
recibido esta madrugada, anuncia que
los ministros de la Guerra y de Mari-
na han presentado la dimisión de su
cargo, a causa de una seria disidencia
que ha estallado en el seno del gabi-
nete.

La crisis ministerial no ha sido re-
suelta todavía.

Bangkok 3.

El levantamiento del bloque de las
costas de Siam por la escuadrilla fran-
cesa no ha sido comunicado todavía
oficialmente. Circula el rumor de haber
ocurrido un encuentro a orillas
del río Mekong, entre los amanatitas
y los siameses.

De confirmarse esta noticia, es de
temer un nuevo conflicto, aunque se-
guramente será resuelto por la vía
diplomática.

Londres 4.

La prensa inglesa llama de nuevo
la atención sobre el ascenso del trá-
fico de esclavos que se está haciendo
en Marruecos, sin que las potencias
hagan nada para impedirlo, particu-
larmente la Gran Bretaña, que tantas
batallas ha librado contra este comer-
cio inhumano.

Si el cólera continúa aumentando
en Rusia, es probable que se aplacen
las grandes maniobras militares de
otoño en Polonia.

Paris 4.

El gobierno brasileño está poniendo
grandes dificultades a la circulación
de los telegramas en toda la repúbli-
ca, incluso los transmitidos por los ca-
bles que tocan en los puertos.

Por esta circunstancia, la mayor
parte de los despachos de la Repúbli-
ca Argentina llegan a Europa dando
un gran rodeo, pues se comunican por
la vía de los Andes, el Pacífico, Mé-
jico y los Estados Unidos.

El rigor adoptado por el gobierno
brasileño, que revela una suspicacia
sin precedente, causa grandes perjui-
cios al comercio en general y a las
compañías de los cables directos y da
lugar a que en Europa se atribuya
acaso más importancia de la que tiene
la insurrección de las provincias bra-
sileñas de Santa Catalina y Río Gran-
de del Sur.

Atenas 4.

Se hacen grandes preparativos para
la inauguración del canal de Corinto,
fiada para pasado mañana.

Con este motivo la prensa helvética
expresa su reconocimiento a Francia,
cuyos capitales han contribuido a la
realización de una empresa que tan-
tos servicios está llamada a reportar
a Grecia y a la navegación en gene-
ral.

Insurrección en Buenos Aires

Por TELEGRAFO

Buenos Aires 4.

El subgobernador de la provincia de
Santa Fé ha sido muerto.

Señalan detalles sobre este suceso.

Las comunicaciones con las provin-
cias del interior son muy difíciles.

Circula el rumor de que la ciudad
de La Plata ha capitulado; pero las
noticias oficiales nada dicen sobre el
particular.

La noticia es, sin embargo, verosi-
mil, pues mediaban negociaciones para
la capitulación.—Fabra.

VIAGE DE LA INFANTA ISABEL

Por TELEGRAFO

Bilbao 4, 2 t.

A las nueve de la mañana visitó su
alcaza la infanta Isabel la casa Ayun-
tamiento; después se embarcó a bordo
del yate de la junta de obras del
puerto para visitar los astilleros, en
donde se encuentra ahora.—Coll.

Bilbao 4, 3'15 t.

Acaba de regresar S. A. la infanta
doña Isabel de visitar los astilleros,
en cuya visita la acompañaron las au-
toridades civiles y militares.

La visita ha sido minuciosa, reco-
rriendo doña Isabel todos los talleres,
conversando con varios obreros. Des-
pués visitó el crucero *Infante Martín
Zarandea*, recorriendo desde los fuertes
hasta las bodegas, quedando satisfe-
chísima de la visita.

A las dos de la tarde ha regresado a
Bilbao.—Coll.

BOLETIN

RELIGIOSO DEL DIA 5

SANTO DEL DIA 5 DE AGOSTO.
Nuestra Señora de las Nieves.
Sale el sol a las 5; ponerse a
las 7'14.

CULTOS PARA EL DIA 5

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia
de Santos Justo y Pastor, y
habrá misa solemne a las diez
visperas, con asistencia del
venerable cabildo de párrocos
y reserva.

En San Pascual. Jubileo
perpetuo de Cuarenta Horas.
En Monserrat. función a
Nuestra Señora de las Nieves;
orador el señor Morlans; en
la novena, por la tarde, señor
Bocos.

En San Millán novena a San
Cayetano; orador señor San-
chez Barrios.

En los Angeles a la titular,
predicando el señor cura pá-
roco.

En San Lorenzo, Id., señor
Quesada.

En Santa María continúa el
novenario a la Virgen de la
Flor de Lis.

En la Catedral, Paloma,
Santiago, San Sebastián y
Santa María salva.

En las Descalzas y Escuelas
Pías, por la tarde.

La misa y oficio divino son
de Nuestra Señora de las Nie-
ves.

VISTA DE LA CONTE DE MA-
RIA.—Nuestra Señora de las
Nieves en Monserrat ó de los
Peligros en las Trinitarias.

Las ropas usadas hechas
y distribuidas por las Hijas de
María del Sagrado Corazón de
Jesús, de Madrid, durante los
años de 1875-83, a diferentes
iglesias pobres de España,
son las que siguen:

Capas blancas, 41; idem ne-
gras, 67; idem moradas, 40,
casullas blancas, 85; idem ne-
gras, 59; idem moradas, 28;
idem encarnadas, 46; id. ver-
des, 18; idem azules, 1; idem
de hombres, 8; muerca, 8;
bolsa de viático, 1; cubre-ca-
pón, 1.

Todo de ornamentos, 414.
Albas, 82; amitos, 14; corpa-
les, 30; fingido mantiles, 18
Total de ropa blanca, 66.

Las Hijas de María del Sa-
grado Corazón, deseando dar
a esta interesante obra más
extensión, para así poder re-
correr mayor número de igle-
sias, invitan a las personas
que desean a que les presen-
ten su caritativa cooperación
ya sea mediante la cantidad
mensual que tengan por con-
veniente, ya con cualquier
donativo en metálico ó en
efectos de telas de seda, ter-

20 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Y el lindo paje fijó sus ojos en Marce-
lina.

—No conozco lo que es el miedo; pero
no hago más que preguntarme que es lo
que pretenden todos esos soldados que
hemos encontrado en nuestro camino, to-
dos ellos armados hasta los dientes y con
la biblia en los bolsillos.

—¿Serán hugonotes?

—Hugonotes armados y dirigiéndose
a Amboise! ¡No creo que tengan la auda-
cia de atacar a la corte!

—No me mires así Galeó—le dijo Mar-
celina.—Prométeme que si mañana se ba-
te no te mezclarás en la lucha. Que de-
jes quieto la daga.

—Dejar mi daga quieta... ¿Se van a ba-
tir mañana?

—No lo sé.

—¿Entonces por qué lo dices?

El hostelero interrumpió la conversa-
ción, trayéndoles la cena que consistía
en unas lonchas de jamón crudo y un par
de botellas de vino.

—¡Buen vino!—dijo Galeó después
de haberlo probado.—Recomendaré la
casa a mi buen profesor Bernabé Mar-
vesan, para que cuando pueda venga a
achispárselo.

Apenas había acabado de pronunciar
estas palabras, cuando llamaron a la
puerta del meson.

El mesonero fué a abrir y se encontró
en presencia de un hombre muy grueso,
encarnado como un cangrejo cocido, de
ojos pequeños y nariz aguileña. Al poco
rato entraba en la habitación donde Ga-
leó y Marcelina estaban cenando.

—¡Mi profesor!—exclamó el lindo paje
al verle.

—¡El mismo, mofeco!

—Retírad la palabra ó me enfado!

—Bueno, pues la retiro solo por com-
placeros.

—Ahora, illustre sabio, os ruego que to-
meis asiento a la mesa; os escucho. Pero
antes os presento a la mas encantadora de
las mujeres, que jamás se hayan presen-
tado ante vuestro rubicundo rostro.

Marcelina se había cubierto la cara con
su espeso velo. Bernabé no pudo distin-
guir más que el brillo de sus ojos.

—Bueno. ¿Ahora me vais a decir por
qué habeis salido de París?

—Lo sé yo acaso, querido maestro.

—¿Cómo! Qué es eso, ¿qué no lo sabeis?

—Lo que os digo.

—No lo comprendo.

tiempo se adoptasen las medidas necesarias a prevenir cuantas alteraciones se observasen en la salud pública.

EL DIESTRO LAGARTIJA

Este valiente y simpático matador de toros se encuentra ya fuera de peligro de las terribles heridas que le infligió un toro en Lisboa al intentar darle un quiebro.

He aquí el telegrama que el mismo nos remite: «La herida del vientro, que es la más grave, presenta ya buen aspecto. Estoy casi bien.»

Según dice nuestro estimado colega El Día, parece que, habiendo espirado el plazo de diez días que los acreedores de la Diputación provincial han dado al ordenador de pagos para salvar los créditos del ejercicio pasado, sin que se hayan hecho efectivos, aquellos tratan de recurrir a los tribunales para que se les cumpla el ofrecimiento de que, hecha la conversión de la deuda, no quedarán cantidades para el capítulo de resultados.

También algunos de los empleados de la Diputación que han quedado cesantes en la última reforma, se quejan de que, después de haberles dejado cesantes faltando a la ley, no se les han abonado todavía sus haberes del mes de junio.

Realmente, la Diputación había bien en procurar que no se hablase tanto de ella.

Ha regresado de su expedición venanzado el dentista Dr. Monroy.

Una viajera procedente de Valencia, llamada María Mayor, que llegó anoche a Madrid en el tren mixto, se sintió al término de su viaje tan gravemente enferma, que fue preciso asistirla en la estación, trasladándola después al hospital.

Nuestro querido colega El Movimiento Católico publica un precioso artículo de su director D. Valentín Gómez, pidiendo que se conceda una pensión a la viuda del maquinista Jaca, que sucumbió en el choque de Quintanilla por salvar la vida de los viajeros.

Entre otras cosas, dice el ilustre literato: «Dentro de los adelantos de la civilización contemporánea no conocemos nada más admirable y más digno de la consideración de las gentes honradas, que esos héroes sublimes de la maquinaria moderna, esos mártires anónimos que, sin alarde de valor ni fanfarronería de parada, marchan día y noche por todos los caminos de la tierra sobre dos hilos de hierro, montados en ese monstruo poderoso que vomita fuego y humo, bajo todos los climas, á merced de las tempestades y de todos los peligros, y sabiendo que por la condición de su cargo ellos han de ser los primeros que sucumban cuando el carril falte a la rueda que lo recorre ó el peñasco desprendido de la altura intercepte la vía sobre la cual marcha el tren con la velocidad del pensamiento.»

En la iglesia parroquial de San Ginés se han celebrado ayer solemnes funerales por el eterno descanso del que fue nuestro particular amigo, señor Ruiz Schumaker, a cuya apenada familia damos nuestro sincero pésame.

Durante la ausencia del prelado de esta diócesis, que ha marchado á Oñate por prescripción facultativa, ha quedado encargado del gobierno de la misma el Sr. D. José María Caparrós, dignidad de arcipreste de la catedral.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS. Hoy, día de moda en el teatro del

Príncipe Alfonso, se pondrá en escena la aplaudida zarzuela Los voluntarios y la que hoy debe estrenarse en dicho teatro Antón.

Para hoy sábado se anuncia en el Circo de Colón el debut de los famosos acróbatas troupe Trevally, cuyos trabajos son extraordinarios y de gran novedad. La actividad de la empresa y la memorable dirección del inteligente Sr. Kizarré, han conseguido que el mencionado Circo se vea completamente ocupado á diario por una escogida concurrencia. Al debut de los Trevally seguirá el de otras artistas próximas á llegar del extranjero, con lo que, y el éxito, cada noche más extraordinario que obtiene El rey Indio, es seguro que la empresa del Circo de Colón, realizará un magnífico negocio.

Al consignar el miércoles el hecho ocurrido en el teatro del Príncipe Alfonso, de ningún modo se trató de herir la susceptibilidad del conserje y otros empleados allí colocados, los cuales son bien conocidos en los teatros por su honradez.

Hacemos esta aclaración por si alguno de ellos se sintiese molestado por el indicado suceso, pues cosas de este género en los teatros, sin que nadie pueda evitarlo, y más si se reúnen juntas para trabajar gran número de personas.

El Ayuntamiento ha declarado terminado ayer el expediente instruido con motivo de la realización de obras en la calle del Cardenal Cisneros, y que sirvió de fundamento á la suspensión del concejal Sr. Gayo.

El expediente de que se trata estaba sin terminar, y por esta razón fue devuelto por la Audiencia al gobernador, y éste lo remitió al Ayuntamiento para su prosecución, levantando la suspensión del indicado concejal.

Después de todas las diligencias é informes que ha creído necesarias la alcaldía, el Ayuntamiento ha reconocido que, no existiendo rasantes oficiales en la calle del Cardenal Cisneros, no existía contravención alguna á la realización de las obras.

En el expediente constan varias instancias de los propietarios y vecinos de dicha calle, manifestando su agradecimiento por dichas obras, en las que no aparecía perjuicio alguno, sino beneficio para ellos y el Ayuntamiento.

Por consiguiente, dedúcese que el Sr. Gayo no ha tenido en este asunto otra participación que la de recomendar, como concejal del distrito, las obras aludidas, y que tan satisfactoriamente se han resuelto.

El director general de Administración, Sr. Jimeno de Lerma, con la previsión y celo que le distinguen, ha rogado al gobernador civil, Sr. Aguilera, mande suspender los bailes de verbenas que se proyectaban estos días en la calle de San Bernardo y paseo de Añereros, próximos al hospital de la Princesa, donde tantos enfermos graves existen actualmente. No ha mucho, tampoco se permitieron, en ocasión análoga, otros bailes que debían celebrarse junto al hospital Provincial.

Es cierto que dentro de pocos días volverá á encargarse de la plenipotencia de España en Bélgica, el subsecretario del ministerio de Estado. Pero no lo es que esté acordado, ni que se haya pensado siquiera en la persona que haya de sucederle.

El señor marqués de la Habana ha estado en la presidencia ayer tarde, á las dos y media, minutos antes de comenzar el Consejo, á despedirse del Sr. Sagasta.

Según noticias oficiales de Don Benito, continúa la tranquilidad en aquella población y siguen las diligencias en averiguación de quienes fueran los autores del motín.

El juzgado municipal de la Universidad ha dictado auto resolviendo la cuestión litigiosa entre los cafeteros que dan conciertos en sus establecimientos y la sociedad de músicos.

Por esa resolución, que está de acuerdo con las pretensiones formuladas por el Sr. Muñoz y Rivero, á nombre del demandado, se declara el

juzgado municipal incompetente para conocer del referido asunto.

Como hemos dicho, anoche á las ocho salió para San Sebastián la Mesa del Senado, con objeto de presentar á la sanción de S. M. los siguientes proyectos de ley aprobados últimamente por dicha Cámara:

Presupuestos de la Península para 1893-94.

Idem de Cuba.

Idem de Puerto-Rico.

Créditos extraordinarios al presupuesto de Fomento de 1892-93 y 1893-94.

Idem al presupuesto de Puerto Rico de 1892-93.

Agregado al distrito electoral de Aranda de Duero varios pueblos del de Salas de los Infantes.

Tratado con los Países Bajos.

Idem con Suiza.

Idem con Suecia.

Idem con Noruega.

De Rafalbuñol á Sagunto.

De Málaga á Vélez Málaga.

Funicular entre Sarriá y Valvidrera.

De Alcira á Gandía.

Tranvía de Avilés á Salinas y á Villalegre.

Carreteras de: Redondela á Fornelos.

Villa del Río á la de Andujar á Villanueva.

Azucena á la de Torrelaguna á Guadalupe.

León á Boñar.

La Vecilla á Collanzo.

León á Collanzo.

Alcantarilla de Alberite al puente de Mayorga.

Bayamón á Barros (Puerto Rico).

Jaca á la de El Grado á Jaca.

Agreda á Vozmediano.

Escalona al Sotillo de la Adrada.

Una en la isla de Formentera.

Una en la isla de Hierro.

Jaca á villa de Hecho.

Guiljuel al Revontón.

Chiclana á Jimena y Jerez á Algeciras.

Viana de Cega á Tudela de Duero.

Don Benito á Higuera de la Serena.

Muel á Villanueva del Huerva.

temores de perturbaciones en la nación los manifestó que no había motivo para alarmarse tanto, pues confiaba en la libertad y en la justicia y en que el pueblo español tendría virilidad bastante para sufrir las pequeñas molestias que pueda ocasionarle su reducción económica.

«Lo que haría falta ahora, es—dijo—que Cánovas se asintiese todos los carlistas y Sagasta todos los republicanos, y que los gobiernos durasen diez años y las Cortes veinte, pero sin discutir más que las modificaciones que sea necesario introducir en los presupuestos.»

Respecto á la cuestión de Cuba, de que ya tenia conocimiento por el telegrama recibido por el Sr. Villanueva, se manifestó muy reservado, si bien dijo que también cuando se pensó abolir la esclavitud se creyó que se iba á arruinar la isla de Cuba, y están ahora mejor que antes, y lo mismo aconteció cuando se estableció la libertad de imprenta, establecida con aplauso suyo por los conservadores.

En resumen, el Sr. Castelar se mostró muy optimista, manifestando que la patria es una entidad tan grande y tan ilustre, que no pueda perecer.

Algo habló también de los republicanos, manifestando que se comprendía que el Sr. Salmerón, que es un gran orador, quiera volver á las Cortes, pero que por eso mismo va en mala compañía con los señores Zorrilla y Pi, que tienen intereses contrarios, por lo cual no podrá ser nunca una verdad la unión republicana.

UN REO EN CAPILLA

(POR PEATON.)

Getafe 4, 11 m.

LOS CARPINTEROS

Hasta las dos de esta madrugada no quedó definitivamente resuelto el que los carpinteros de esta villa levantasen el patibulo donde mañana habrá de expiar sus crímenes el desgraciado Santos. La fúnebre instalación quedará terminada á la caída de esta tarde. Dirige la obra el ejecutor de la justicia Julián Ruiz Castellanos.

La Dama grande y no la pequeña, como estaba acordado anoche y yo consigné, es el lugar destinado para la ejecución.

Está guardada por seis parejas de la guardia civil, custodiando á la vez al verdugo, contra el cual el pueblo (aunque cautelosamente) se desata en denuestos.

El celoso alcalde presidente del municipio, D. Manuel Perales, con acertado tacto, procura que el orden en el verdugado no se turbe ni por un solo momento.

ACTITUD DEL VECINDARIO

Todo en masa, como honrado que es, protesta contra el bárbaro parricidio que Santos cometió en Móstoles, y no desconoce que, aunque obedeciendo á sus caritativos impulsos quisiera el perdón para el reo, el gobierno de S. M. no puede concederle, en vista de la enormidad del delito perpetrado; pero á la vez no presencia con calma los preparativos que se llevan á efecto en el pueblo, donde mañana habrá de celebrarse, por primera vez, espectáculo tan triste.

Las gentes que ignoran lo dispuesto por las leyes, en materia de ejecuciones, protestan contra el acuerdo de que el patibulo se levante en Getafe, siendo así que el parricidio se cometió en Móstoles.

Allí es, dicen, donde debían matar á Chaparro (este es el apodo del criminal.) «En la plaza de aquel pueblo deberían darle garrote civil,» exclama otro, y la voz general se lamenta de que así no suceda.

EN LAS INMEDIACIONES DE LA CARCEL.

Unas cien personas próximamente invadieron esta mañana á las siete los alrededores del establecimiento carcelario, pues había corrido la voz, en

tre las gentes candidas, de que el reo, antes de ser puesto en capilla, le habían de pasear públicamente por las inmediaciones del establecimiento.

EL REO Y EL SUBJEFO DE LA CARCEL.

Toda la noche anterior, el subjefo de la cárcel, D. Benito Muñoz, estuvo en el calabozo acompañando al desventurado Santos, el cual estaba en la creencia de que al llegar la mañana de hoy sería conducido á Centa, por haber sido conmutada la pena por la de cadena perpetua.

A la una de la madrugada cenó con bastante apetito una chuleta y dos trozos grandes de salchichón, café y copa, y seguidamente fumó varios cigarrillos de papel.

Poco después de las cuatro se echó sobre el catre y quedó profundamente dormido.

LLEGADA DE TROPAS

A las seis de esta mañana entró en el pueblo, procedente del de Leganés, una compañía del regimiento de Covadonga, al mando del oficial D. Fidel Lara.

También han llegado varias parejas de la Guardia civil, procedentes de Madrid.

Esta fuerza formará mañana el cuadro en el momento de la ejecución.

EL REO EN LA CAPILLA

A las siete de la mañana despertó de su profundo sueño el desgraciado Santos. El subjefo Sr. Muñoz le invitó á que se dejase poner los grillos.

«¿Y para qué? ¿No me van á llevar á Centa?»

El subjefo nada le contestó, procurando distraerlo.

Después de una breve pausa exclamó Santos: «¡Ah!... ¡Ya todo lo comprendo!»

Desde este momento el reo empezó á decaer algún tanto, comenzando á rezar en voz alta y con visibles muestras de arrepentimiento.

Cuando le quitaron las alpargatas para colocarle los grillos, dijo: «Estas bajarán conmigo á la fosa... ¡Bien empleado me está!... Mi castigo servirá de ejemplo escarmiento para los malos hijos.»

A las ocho en punto, Chaparro, con pie firme, saltó del encierro acompañado del jefe y subjefo de la cárcel.

En un departamento inmediato al calabozo, donde le había de ser leída la sentencia de muerte, estaba el juez Sr. Entrambasaguas, el escribano de la causa, el cura párroco Sr. Cádiz y los hermanos de la Caridad y Paz señores Moreno, Cerro y Simón, encargados de la asistencia del reo.

Santos penetró en la estancia, saludando á los congregados.

En vista de la falta de oído que padece Chaparro, el juez le dió á leer la sentencia.

«Sin manifestar la menor contrariedad, el reo se dió por enterado, firmando la notificación con la magnífica letra que posee, y sin que en ella se revelase la menor alteración del pulso.

Apoyado en los hombros de los hermanos de la Caridad y Paz, señores Simón y Cerro, entró en la capilla, exclamando, al ver el altar y la efigie del Crucificado: «¡Alabado sea Dios!»

Se sentó en una silla inmediata al altar, y después de rezar el «Benedictus» y «abado sea...» en voz alta, cuya oración repetían los hermanos encargados de su asistencia, les dijo: «¿Cuánto siento ser torpe de oído por no poder escuchar las saludables reflexiones que en esta triste situación han de hacerme.»

Y dirigiéndose al virtuoso cura párroco Sr. Cádiz, que á su lado se encontraba, le dijo: «¿Y cuánto no he de sentir también entender con facilidad los consejos y consuelos de que tanto necesito! Pero todo se arreglará—continúa diciendo—que traigan papel, tinta y plumas, y me entenderé con todos por escrito.»

La entereza del arrepentido parricida estrecha más los lazos que unían nuestra amistad. Tanto vos como yo no vivimos más que para vengarnos!

«¡Es cierto!»

«Me jurasteis en Nantes que me vengarais de ese hombre, si yo llegara á morir, como si fuera uno de vuestros parientes.»

«Lo juré y si puedo cumpliré mi juramento.»

«Gracias, no sé si saldremos con bien de nuestra empresa y mi cabeza está llena de malos presentimientos. Si muero...»

«Yo viviré porque estoy seguro de que yo no moriré sino después de haberme vengado!»

Los dos hombres salieron á la calle para ocuparse de los últimos preparativos para el ataque.

Algunos momentos después de su salida un caballo y una mula se pararon delante de la puerta de la hostería; la mula llevaba á una señora y el caballo á un joven.

El joven se apeó del caballo y fue á ayudar á bajar á su compañera de viaje. Llamaron á la puerta y entraron.

Cuando estuvieron instalados en una habitación, el joven dijo á la dama: «Vuestro querido esposo ha tenido una idea bien cargante haciéndonos salir de París para que os reunáis con él. ¡Estábamos allí tan bien! Os hubierais podido pasar sin él por algún tiempo.»

«Ya te he dicho, Galeó, que si he venido es porque se trata de nuestra vida y de nuestra fortuna. Bernardo Avenelles tuyo que salir precipitadamente de París y dirigirse á la corte. Le han obligado á permanecer en ella y me manda llamar. Ya comprenderás que la cosa es muy natural.»

«Hubiera debido pensar vuestro señor marido en que los caminos están llenos de bandidos y en que un viaje en estas condiciones es muy peligroso para una señora... Y precisamente hemos encontrado en los caminos bandadas de bandidos y de soldados, lo mismo que si el rey de España estuviera sitiando á Metz.»

da no pudo menos de admirar á los de la cristiana hermandad y á cuantas personas conocen ya el valor demostrado por Chaparro.

Constantemente implora del Altísimo piedad y misericordia.

Los sacerdotes que le auxiliaban le han manifestado su satisfacción por verle tan contrito.

Chaparro contestó: «Desde ahora, yo, y solo yo, hablo con el Señor, dueño de vidas y haciendas.»

Con lágrimas en los ojos, exclamó: «¡Ni un solo día, desde que maté á mi padre, he dejado de encomendarme á Dios! ¡Padre del alma!»

Las exclamaciones del reo parten el corazón.

El juzgado, como ocurre en semejantes casos, está constituido en la cárcel, así como el alcalde Sr. Perales, concejal Sr. Saquillo, el secretario Sr. Pereira, el fiscal Sr. Pozo y el jefe de la zona.

A las diez y cuarto los hermanos de la Caridad y Paz le han servido el almuerzo, consistente en sopa, jamón con tomate y miel con mucho apetito. Después de almorzar, dijo estas palabras: «Yo como lo que me den, porque no me preocupó del cuerpo, sino del alma. Yo soy católico, y como buen cristiano, ni me asustan las velas que voy lucir ni el Santo Cristo, porque éste me llama al seno de su gracia. Yo sufriré el castigo, porque al que comete un crimen como el que yo hice, debe morir.»

A continuación dijo: De estos casos tan terribles son responsables los padres, porque el hijo que desde un principio recibe buena educación, siempre es bueno, y si le abandonan, cuando le quieren corregir (palabras textuales) ya es tarde.

MÁS HERMANOS DE LA CARIDAD Y PAZ.

Han llegado los cofrades Sres. Moreno (D. Enrique), Gómez, Cazalla y González (D. Francisco), los cuales se han distribuido y dirigido á los parroquianos de Pinto, Leganés y los alrededores, en demanda de limosnas para que el desgraciado Santos pueda lograr la tercera parte de aquéllas, según lo establecido en los estatutos de la hermandad, en favor de las personas que estime oportuno ó las dedique á los fines que desee.

Getafe 4, 12:30 t.

LLEGADA DE UNA COMISION

El Ayuntamiento de la heroica villa de Móstoles, no supo hasta ayer por la tarde que su desgraciado convecino Santos Rodríguez (el Chaparro) iba á ser ejecutado en capilla; por lo cual (y esto extrañaba á muchas personas) el Municipio mencionado no había tomado parte activa en la gestión de la gracia de indulto.

A las once y media han llegado en representación del Ayuntamiento de Móstoles, el alcalde presidente D. Saturnio Rodríguez y el concejal D. Tomás Lorenzo, los cuales acompañados del abogado D. Gregorio Saquillo, se dirigieron inmediatamente á la cárcel, asociándose al deseo que ha manifestado por el perdón del reo el Municipio de Getafe.

El referido alcalde de Móstoles y el concejal Sr. Lorenzo, han dirigido un telegrama al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Gracia y Justicia, adhiriéndose en un todo á la solicitud hecha por tantas corporaciones y personas particulares.

OTRA VEZ LA CAPILLA

El infortunado Chaparro continuaba contrito de su crimen.

«He aquí una de sus exclamaciones: «¡Solo siento morir por el baldón que cae sobre Móstoles, sobre Getafe y sobre toda la provincia de Madrid.»

Alternando con estas ó parecidas exclamaciones, se ocupa en llenar multitud de cartulinas de papel dedicadas á su madre y hermanos, á quienes suplica ardentemente el perdón.

Constantemente pide á los hermanos de la Caridad y Paz le den agua

«Duque,—dijo Francisco II—¿qué vamos á hacer?»

«Señor, vamos á marcharnos de Blois.»

«Huir de nuestros enemigos...»

«No, no es huir; lo que queremos es olamente engañarlos; deben llegar dentro de unos días ante los muros de Blois, no nos encontrarán y su plan habrá fracasado en parte. Nos perseguirán hasta Amboise, en donde nos refugiaremos. Esta población está bien fortificada; podremos fácilmente derrotarlos antes de que hayan tenido tiempo para atacarnos.»

«¿Y haréis prisionero al príncipe?»

«Señor, ignoramos si se encontrará á la cabeza de los sublevados.»

En aquel momento resonaron en el patio de palacio pisadas de caballos. El rey se aproximó á una ventana y exclamó de repente:

«Querido primo, subid, que necesito hablaros.»

Era al príncipe de Condé á quien el rey se dirigía.

El príncipe acababa de llegar de París, lleno de barro y extenuado de cansancio.

Poco después entraba en la habitación y se inclinaba ante el rey.

«¿Por qué os habeis marchado?» le preguntó irónicamente el rey. «¿No tenéis suficiente con los amores de la señorita de Limeil, que os marchais á buscarlos á otra parte?»

«Señor, he estado cazando unos días con mis gentileshombres, porque creía que no me necesitarais.»

«Os equivocasteis, querido primo; y desde hoy no os separaréis más de mí lado.»

Condé bajó la cabeza, y al ver la sonrisa irónica que se dibujaba en los labios de los Guisais, se preguntaba con zozobra si sabrían que venía de París.

«Duque,—dijo el rey, dirigiéndose á Francisco de Guisa,—prepara nuestra marcha.»

«¿Nos vamos de Blois?» exclamó Condé?

«Sí, señor. ¿Contraría, quizás, esta partida vuestros planes?... Nos vamos esta misma tarde.»

«—Y... ¿adónde vamos?»

«Aun no lo sé. Lo sabreis cuando nos acompañeis.»

Y el rey se marchó muy enfadado

«El mismo, señor de Larenodi. ¿No esperaba encontraros por aquí?»

«No creí que estuviérais fuera de Amboise.»

«Realmente allí debiera estar. Pero el duque de Guisa ha dado orden de cerrar las puertas de la ciudad antes que de ordinario y me he quedado fuera.»

«¿Dios mío! ¿Pero qué tenéis en la cabeza?»

«Un recuerdo del duque de Guisa.»

«¿Ha tratado de asesinaros?»

«Sí, y el mismo se ha encargado de hacerlo. Y si no lo ha logrado, no ha sido por culpa suya.»

«¿Contadme cómo fué eso, Poitrot.»

«Pues os lo voy á contar en pocas palabras. Amaba á una joven cuya belleza admiraba todo Orleans...»

«¿A la hija del librero Homet?»

«Justo; amaba á la joven, y su padre era uno de mis mejores amigos. Al regresar de Nantes quise verles; aquella tarde, en el momento de salir de Orleans, después de mi visita, la casualidad me puso sobre la pista del duque de Guisa. Le seguí y le vi detenerse delante de la tienda del librero, tiraron una escala desde la ventana de Magdalena y Francisco de Guisa subió y penetró en la habitación de la joven á quien yo amaba...»

«¿Raza de libertinos!» exclamó Larenodi.

«¡Ah! me preguntabais en Nantes si tenía motivos personales para odiar al duque. Os respondo que le odiaba como al mayor enemigo de mi rey y de mi religión. Hoy odio además en él al amante de Magdalena. Pido al cielo que le convierta en vida hasta que pueda encontrarle cara á cara con él para matarle.»

«Pero ¿cómo os ha herido?»

«Subí por la escala detrás de él, con la sana intención de matarle; pero en el momento en que llegaba arriba, el balcon se abrió, experimenté un dolor violento en la cabeza y caí sin sentido á la calle. Me quedé así hasta la mañana siguiente en que Homet al abrir la tienda, me vió y me llevó á su casa. Magdalena me cuidó sin decir ni una palabra y yo no tuve valor para recriminarla; ¡es indudable que el duque la habrá seducido haciéndose pasar por algún gentileshombre de la corte ó por algún capitán de aventuras!»

«¿Señor Poitrot, vuestra nueva desgracia»

«El mismo, señor de Larenodi. ¿No esperaba encontraros por aquí?»

«No creí que estuviérais fuera de Amboise.»

«Realmente allí debiera estar. Pero el duque de Guisa ha dado orden de cerrar las puertas de la ciudad antes que de ordinario y me he quedado fuera.»

«¿Dios mío! ¿Pero qué tenéis en la cabeza?»

«Un recuerdo del duque de Guisa.»

«¿Ha tratado de asesinaros?»

«Sí, y el mismo se ha encargado de hacerlo. Y si no lo ha logrado, no ha sido por culpa suya.»

«¿Contadme cómo fué eso, Poitrot.»

«Pues os lo voy á contar en pocas palabras. Amaba á

porque, según dice, se le seca la lengua.

LA FAMILIA DEL REO NO VIENE

Es cosa resuelta que la familia del reo, aunque había pensado venir a dar el último adiós a Santos, no realizara este deseo...

OTRO TELEGRAMA

La piadosa congregación de Nuestra Señora de los Angeles, de que es hermana mayor S. M. la reina, ha dirigido hoy a la angustiada familia...

Getafe, 4, 2 t.

EN LA CAPILLA

El reo apenas dirige la palabra a los hermanos de la Caridad y Paz, pues solamente se ocupa en llenar muchas de las hojas de un libro en blanco que al efecto ha pedido y se le ha facilitado.

El párroco, Sr. Cadiz, aprovecha los momentos en que abandona Santos la escritura para invitarle a la oración.

El departamento que sirve de capilla tiene un baldón a la calle.

Chaparro ha preguntado a los hermanos que le auxiliaban por qué no abrían las maderas del balcón para que entre la luz, ya que tan pocas horas le quedaban de poderla apreciar.

Después de una breve pausa, dijo: —¿Cuántas horas hace que me han puesto en capilla?

—Cinco,—le contestó uno de la Caridad y Paz.

—¿Válgame Dios!—repuso Chaparro—Más largas se me han hecho estas horas que los catorce meses que llevo preso.

—¿A qué hora es la ejecución?—preguntó al virtuoso sacerdote señor Cadiz.

El párroco trató de distraerle, más como quiera que el reo volvió a repetir la pregunta, el sacerdote se vio precisado a decirlo:

—Mañana, a las ocho; pero toned confianza en Dios.

Seguidamente dejó Chaparro la pluma, cerró el libro y se puso a orar de rodillas ante la imagen del Redentor.

El arrepentimiento, conformidad y espíritu religioso que se observan en el infortunado reo, hacen casi inútil la asistencia de los sacerdotes.

La mayor parte de las preguntas que dirige el reo a las personas que le rodean las formula por escrito y por escrito también le son contestadas.

El médico forense, D. Teodoro Gil, ha pulsado al reo y le ha encontrado en situación casi normal.

Desde que penetró en la capilla hasta la una de la tarde había fumado 15 cigarrillos próximamente.

EL PREGÓN

El alcalde de la localidad, Sr. Perales, ha mandado publicar un bando, manifestando al vecindario las muestras de arrepentimiento que está dando en la capilla el desventurado Santos, que, valiéndose de piedras, acabó con la vida del que le dió el ser.

En el bando se aconseja a los habitantes de Getafe que, mañana más que nunca, deben mostrar su sensatez y sentimientos piadosos, excitando a los vendedores a que en el trayecto que el cortejo fúnebre ha de recorrer mañana, no instalen puestos con ninguna clase de comestibles, pues tales demostraciones son impropias de pueblos cultos.

Han llegado, procedentes de Madrid, doce parejas del cuerpo de Seguridad.

En algunas casas de la población, al dar el reloj de la villa las doce, han elevado a Dios sus plegarias por que el reo continúe, hasta el fatal instante del suplicio, en el mismo estado de arrepentimiento en que ahora se encuentra.

El pueblo de Getafe está dando pruebas de sus nobles sentimientos.

MESTRE MARTINEZ

Getafe 4, 3 t.

EL PATIBULO

Algunas horas antes de lo que se esperaba, ha quedado construido el terrible tablado. Han tomado parte en la construcción un carpintero y dos oficiales.

La instalación, tiene de altura un metro 75 centímetros y de superficie 16 metros cuadrados próximamente.

La altura del palo en que será colado el reo, tiene de altura tres metros y medio y el banquillo 42 centímetros.

El patíbulo, ó mejor dicho, el banquillo que ocupará el reo, se ha colocado dando el frente a Mostoles.

El abatimiento del reo aumenta de un modo visible en los momentos en que cierra este alcance.

VARIAS NOTICIAS

A las diez de la noche hará su disposición testamentaria el desgraciado Santos, y según marcan los estatutos, ingresará en la santa hermandad de la Caridad y Paz.

El reo será conducido mañana al sitio de la ejecución, en un volquete. El ejecutor de la justicia, después de haber dirigido el tablado y manifestado satisfecho de su construcción, se ha retirado a la cárcel custodiado por dos parejas de la guardia civil.

Varias gentes, no obstante el calor que se deja sentir, se dirigen hacia la fatidica instalación, a fin de apreciarla en todos sus detalles.

Los hermanos de la Caridad y Paz imploran por la población una limosna por el infortunado reo.

El timbre de las campanillas contribuye poderosamente a aumentar el lúgubre estado en que la localidad se encuentra.

Las cofradas, que en los últimos momentos de los sentenciados tan consoladores servicios les prestan, son atendidos con respeto y solicitud por este vecindario.

Getafe 4, 430 t.

ALGUNOS PORMENORES

Santos Rodríguez tiene dos hermanos, llamados Gabino y Julián, y dos hermanas, Obdulia y Petra.

El reo cuenta 51 años de edad; es soltero; su estatura es de un metro, 40 centímetros.

Durante su menor edad estuvo de semimonaguillo en la iglesia de Mostoles, según manifestación del mismo reo.

Durante su juventud, manifestó siempre carácter discoló, originándose con tal motivo bastantes disensiones domésticas.

Fue siempre dado al abuso de las bebidas alcohólicas.

Han visitado al reo el diputado provincial D. Francisco Romero y el fiscal municipal de Carabanchel Bajo.

Se espera esta tarde al presidente de la Audiencia de Madrid.

El presidente accidental de la Caridad y Paz, D. Lorenzo Moreno, no se separa del lado de Santos Rodríguez, así como el secretario Sr. Cerro.

El reo continúa abatido.

MESTRE MARTINEZ

Getafe 4, 11 n.

DOCUMENTO CURIOSO

Anticipé en otros apuntes que el reo se había encubierto la mayor parte de la mañana en escribir en un cuaderno de papel blanco algunas manifestaciones que, según el desventurado Santos, había de ser provechosa enseñanza para la humanidad.

En dicho escrito hace el reo manifestaciones concretas respecto al origen del crimen que cometió, el cual fue querer separar a un hermano suyo del estado de amancebamiento en que se encontraba, en cuyo asunto terció en mala hora su anciano padre.

He aquí cómo termina el extenso escrito, autorizado con su firma, así como para que se publique en los papeles.

«Dios guarda mi alma hasta que nos juzgue a todos, y entonces me doy por vencido y satisfecho, lo mismo que hoy con mi operación, expuesta a ejecutarse el 3 de agosto del año 93.

Perdono todo y pido perdón; a todos los perdono, amigos y sin ser amigos, como buen cristiano.

Y firmo con mi nombre y apellidos paternoy materno, y lo soy Todos Santos Rodríguez y Gómez. Autorizo para que esto en mi nombre se publique.—Rodríguez.—Hay una rúbrica.

DESPEDIDA DEL REO A LA CARIDAD Y PAZ

Es cosa sabida que Santos Rodríguez tenía verdadera afición a leer los romances en que se reseñaban crímenes horrendos.

Efecto de esta afición, hacía alarde de componer versos, y esta noche compuso los siguientes renglones armonizados, dedicados a los individuos de la archicofradía que le asisten en sus últimas horas.

Helos aquí copiados literalmente: «Hermanos que estais conmigo, de la Paz y Caridad, consoladme con vuestro alimento y mi cuerpo con paciencia y humildad.

Sus pido de corazón este santo aposento. Dios de a ustedes salud y sus pague vuestros hechos que con este desgraciado están ustedes haciendo.

Oh! Cuando agradezco hermanos o que hoy mismo estoy viendo que no sus impacientes aunque sus pido el sustento para sustentar mis fuerzas para ejecutar el hecho.

Antes de proceder a esta diligencia, la hermandad de la Caridad y Paz inscribió el nombre del reo en el libro de los hermanos, colocándole sobre los hombros la medalla de la corporación, con la cual será enterrado.

MESTRE MARTINEZ

Getafe 5, 12 m.

POR TELEGRAMA

El diputado provincial, Sr. Talavera, procurador del reo, acaba de dirigir un extenso telegrama al presidente de la Diputación para que ésta le traslade al presidente del Consejo, interesando se suspenda la ejecución en averiguación del estado mental del reo.

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

La tarifa mínima. Lisboa 4.

Rusia aplica a Portugal la tarifa mínima. Casi todos los periódicos de esta capital se felicitan de ello.—Fabra.

NACIONALES

Conflicto municipal. Avila 4, 445 t.

Catorce concejales de oposición se han retirado del Municipio, dejando solo al alcalde y tres concejales.

Todos los servicios han quedado abandonados, y en la imposibilidad de seguir así, el gobernador Sr. Medina, después de agotar todos los medios de avenencia, fué a presidir el miércoles la sesión, y no asistieron a las capitulares ni los secretarios.

Hoy ha dado las órdenes oportunas para suspender a los concejales rebeldes por cincuenta días y nombrar los sustitutos.

Si pasado dicho plazo no se presentan los concejales, pasará el asunto a los tribunales de justicia.

Aplaudese sin reservas la digna conducta del gobernador civil.—Vega.

Venganza marital. Barcelona 4, 4 t.

Hace un mes que se fué del domicilio conyugal en Aguilas (Almería) una mujer y su hija, abandonando a su esposo y tres hijos.

El marido la siguió, y habiéndola encontrado hoy en el muelle, la dió de puñaladas, causándole 12 heridas.

Después se entregó a la autoridad. Tiene 45 años y su mujer 29. Esta se encuentra en gravísimo estado.—Péguero.

Festejos. Ecija 4, 615 t.

Han empezado las fiestas, celebrándose una función religiosa en la iglesia parroquial con motivo de la beatificación del misionero ecijano fray Francisco Díaz Rincón.

Se cantó la misa del maestro catalán Sr. Calvo Puig.

El presbítero Sr. Molina pronunció un elocuente panegírico.

El templo estaba completamente lleno de fieles.

Esta tarde empezará el triduo. Predicará el P. Fr. Paulino Alvarez, del convento de Santo Domingo, de Cádiz.

Por la noche se quemarán fuegos artificiales y habrá iluminaciones.—El corresponsal.

Una desgracia.—Nuevos alumnos. Segovia 4, 5 t.

En Villacastán, hallándose algunas personas refugiadas en una choza, cayó una exhalación, matando a una de ellas.

El muerto se llamaba Roque Jiménez.

Ayer terminaron los exámenes de ingreso en la academia de Artillería. Han sido aprobados 108 alumnos; cubren plaza 93; al resto se reserva a las academias de Ultramar.—El corresponsal.

Generales. Zaragoza 4, 840 n.

En el caso de que sea ascendido el teniente general marqués de Ahumada, parece que se harán gestiones para que continúe prestando sus servicios en este distrito, sustituyendo en el mando del mismo el general Bargas.

Dícese que éste no muestra inconveniente por ser trasladado a otro destino.—Fondovila.

El duque de Sotomayor. Zaragoza 4, 845 n.

Procedente de San Sebastián, partió anoche en ésta el señor duque de Sotomayor.

Se hospedó en el palacio de Ayerbe. Hoy ha salido para Panticosa.—Fondovila.

Telegramas. Zaragoza 4, 845 n.

La Diputación provincial y el Ayuntamiento han enviado telegramas a los Sres. Sagasta y Moret interesándoles que no se traslade a Logroño el 13.º regimiento de artillería, de guarnición en esta plaza.—Fondovila.

Vapor correo. Habana 4.

Ayer jueves llegó a este puerto, procedente de Puerto Rico, el vapor correo de la compañía Transatlántica, Alfonso XIII.—Fabra.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

POR TELEGRAMA

San Sebastián 4, 145 t.

Se ha firmado un real decreto promoviendo a la intendencia de Almería don Osuna a D. Pedro García Moros, beneficiado electo de Tarragona.

No hay noticias políticas de ninguna clase.—Aguilar.

San Sebastián 4, 230 t.

La reina ha asistido hoy a la fiesta pública religiosa que en la iglesia de San Vicente ha celebrado la archicofradía del Sagrado Corazón de Jesús, y de la cual es S. M. hermana mayor.

En el atrio fué recibida por el clero y las autoridades, entrando en el templo bajo palio.

La concurrencia de fieles ha sido numerosísima.—Aguilar.

El gran duque Vladimir vendrá a fines de agosto, ocupando el palacio del barón de Satriestegui.

Gullmant dará una audición de órgano para la prensa y saldrá después para Chicago.—Aguilar.

San Sebastián 4, 640 t.

La Mesa del Senado tiene fijada la hora de las doce del día para presentar las leyes a la sanción de la Corona.

Probablemente los señores de la comisión de la alta Cámara almorzarán en Palacio con los ministros.—Aguilar.

San Sebastián 5, 1230 m.

Continúan las gestiones para conseguir el indulto del reo de Getafe, hasta ahora sin resultado.

Pronto hará la reina una expedición marítima con rumbo a Biarritz.—Aguilar.

CONSEJO DE MINISTROS

Poco después de las tres de la tarde se celebró ayer en la Presidencia el Consejo convocado para ultimar varios asuntos pendientes, y entre ellos algunos decretos de urgencia que el ministro de Gracia y Justicia había de llevar a San Sebastián a la firma de S. M. la reina.

El Consejo duró hasta las siete, sin más interrupción que la necesaria para la breve conferencia que el señor Sagasta celebró a las tres y media con los diputados cubanos que fueron a visitarle, como en otro lugar decimos, y a los cuales se limitó a contestar lo que pedían informes.

El Consejo tuvo exclusivamente carácter administrativo, según varios de los ministros manifestaron al terminar añadiendo que no se había hecho más que resolver expedientes.

—Muchos han debido ser—objetó un periodista,—porque el Consejo ha durado más de cuatro horas.

—Y muchos han sido—contestó el señor presidente del Consejo,—más de treinta, correspondientes a los diferentes departamentos; solo el de Guerra ha traído nueve, pero todos de poca importancia.

Nos quedamos, sin embargo, sin saber cuáles eran tantos expedientes, porque el Consejo acordó no facilitar nota oficial, fundándose—dijo el señor Maura—en que con ella se quitaba interés a la información que luego hacen ustedes.

Y esto se llama hacer un favor y un disfraz.

El señor ministro de Gracia y Justicia é interino de la Gobernación elevó al Consejo varios expedientes de indulto de penas leves, que fueron concedidos.

También se habló del indulto del reo de Getafe, Santos Rodríguez, con motivo de las nuevas gestiones hechas cerca del gobierno y de los telegramas que al presidente del Consejo ha mandado transmitir S. M. la reina. El Consejo, sin embargo, se vio obligado por las circunstancias del delito a insistir en la negativa.

También dió cuenta de las noticias oficiales recibidas de Francia é Italia, respecto a la epidemia cólica, que no añaden nada nuevo a las publicadas por la prensa, y de las precauciones adoptadas con tal motivo.

Por último, sometió a la resolución de sus compañeros la interpretación del art. 30 del reglamento de ensanche de las poblaciones, con motivo del expediente promovido por el Ayuntamiento de Tarragona, acordándose en vista de las observaciones hechas por algunos de los ministros, aplazar la resolución del expediente hasta el regreso de D. Venancio González.

El señor ministro de Hacienda dió cuenta de varios decretos relativos al planteamiento de los presupuestos, que como ya se ha dicho, comenzarán a regir para todos los ministerios el día 1.º de setiembre, a pesar de que el Gobierno tiene para ello un mes de término, a contar desde la fecha de la publicación de la ley.

El decreto de promulgación de ésta fué uno de los presentados por el señor Gamazo, y además otros incorporando a Fomento el archivo central del ministerio de Hacienda, a fin de que éste sirviera por funcionarios del cuerpo de Archiveros-bibliotecarios, haciendo la distribución de fondos para el mes corriente y autorizando la publicación del nuevo reglamento orgánico de la administración provincial de Hacienda. Este reglamento reforma el vigente cuanto a la competencia y al procedimiento de dicha administración, para cumplir uno de los artículos de la ley de presupuestos.

El Consejo acordó negar la solicitud del referido coronel de artillería, teniendo para ello en cuenta que serían muchos los casos análogos en las diferentes armas, y de resolverlos como se solicitaba, habría seguramente una gran confusión en las escalas.

El otro expediente se refiere a un coronel de ejército y un oficial de la armada que han servido en las Carolinas el mismo número de años, y mientras al último se le han abonado éstos dobles, según la ley, al primero no se le han abonado sino sencillos, y de aquí la reclamación interpuesta por dicho coronel.

El Consejo acordó que el expediente sea revisado de nuevo.

De la provisión de las subsecretarías vacantes, no se trató; pero no nos sorprendería que el señor ministro de Gracia y Justicia llevase a la firma de S. M. el decreto nombrando al subsecretario de su departamento, por los múltiples y urgentes trabajos que en este han de hacerse para la aplicación del presupuesto.

Tratóse asimismo del expediente de las obras del puerto de Málaga, acordándose hacer un anticipo a cuenta de la transferencia acordada para dichas obras.

La combinación militar ocupó largamente la atención del Consejo. Aparte de la combinación de mandos, que no quedó ultimada, se habló mucho de la combinación de ascensos, que comprende un teniente general, dos generales de división y cinco de brigada.

Para el primero de dichos empleos se examinaron los méritos y las condiciones de los generales Alameda y Ahumada, sin que se acordase en definitiva cuál de los dos ha de obtener el ascenso.

En los restantes empleos se tendrá en cuenta la antigüedad, sin excluir los méritos especiales que pudiesen tener alguno de los coroneles y brigadieres que están en condiciones de ascender.

De todos modos la combinación, si bien quedó acordada en sus líneas generales, no quedó terminada por completo, sino que se dió autorización al ministro de la Guerra para decidir respecto a los nombramientos definitivos.

En cuanto llegue el Sr. Capdepón, se celebrará otro Consejo, y en él quedarán redactados los decretos que llevará a San Sebastián el mismo ministro de la Guerra.

Aunque los ministros lo negaban, es seguro que se acordó el nombramiento del general Calleja para la capitania general de Cuba, pues el Consejo, por indicación del Sr. Maura, ha creído conveniente que vaya un general que ya haya estado en la Gran Antilla, para que conozca mejor las condiciones y necesidades del país.

Hablóse también, ligeramente, de las instrucciones que han de darse al general Calleja, que se embarcará muy pronto.

De las capitalidades que han de señalarse para los nuevos cuerpos de ejército, no se trató en Consejo, porque el asunto no se halla resuelto aun por la Junta Consultiva, y el señor ministro de la Guerra ni aun tiene conocimiento todavía del informe de la ponencia.

A consecuencia de la visita que los cubanos hicieron al Sr. Sagasta, y de la cual dimos cuenta anoche, ocupó el Consejo de las noticias recibidas de Cuba, y aunque sin darlas importancia, pues el origen no les parece muy fidedigno, acordaron preguntar oficialmente al gobernador general interino, qué hay de verdad en el asunto.

Los ministros hablaron también de la reapertura de las Cortes, pero en términos generales y sin precisar fecha. Hasta ahora sigue designada, como ya hemos dicho, la primera quincena de octubre.

El martes, por la mañana, regresará a Madrid el señor ministro de Gracia y Justicia, y quizá el mismo día salga para San Sebastián el señor ministro de la Guerra.

PRINCEPE ALFONSO.

Con muy buen éxito se estrenó anoche en este coliseo el cuento lírico en un acto y cinco cuadros, inspirado en otro de Las mil y una noches, y al que le da su autor el nombre de Antolín.

El argumento de la obra es bonito y entretenido y mantiene durante todo el transcurso de la representación el interés del público.

El parlamento, que dijo muy bien la Sra. Alverá, fué aplaudidísimo. El coro de bandidos es original y fué repetido entre atronadores aplausos, así como el dúo de característicos, en el que la Sra. Magy y el Sr. Hidalgo tuvieron una oración.

Además de los artistas mencionados, se distinguieron en la buena interpretación que tuvo la obra la señorita Delgado y los Sres. Riquelme, Delgado, Lara, Caballero y Ontiveros.

El maestro Taberner dirigió la orquesta perfectamente.

El público, que llenaba de bote en bote el teatro, pidió el nombre de los autores, presentándose los Sres. Navarro (D. Celso) y Valverde (hijo), que fueron llamados hasta cinco veces al escenario.

La empresa Cereceda puede estar satisfecha de la temporada; ha tenido estrenos y los tres afortunados.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: MARINA.—Ley fijando las fuerzas navales para las atenciones del servicio durante el año económico de 1893 é 94.

FOMENTO.—Los decretos y leyes que publicamos anoche. HACIENDA.—Real orden dictando reglas aclaratorias relativas a la exacción del impuesto de cédulas personales.

Los acreedores de la Diputación provincial de Madrid gestionan cerca del presidente de dicha corporación para que apele a la vía de apremio contra los Ayuntamientos deudores, especialmente contra el de Madrid, cuya crecida deuda a la Diputación, una vez saldada, serviría para cubrir los atrasos que tiene pendientes la provincia.

Como el ordenador tiene jurisdicción propia para apremiar, y además lo tiene acordado la Diputación, crean los acreedores que el Sr. España no conseguirá la realización de los créditos, a pesar de sus activas gestiones, mientras no apele al apremio.

Por lo demás, 103.º pasado y 104.º de la Diputación se hallan muy satisfechos del Sr. España, y solo en un caso muy extremo le negarían el concurso de sus servicios.

El Consejo sanitario de Marruecos ha reducido a quince los veinte días de cuarentena que impuso en un principio a los buques con peregrinos de la Meca, aumentando a diez los días de observación en la isla de Mogador.

Todavía no han empezado a llegar los peregrinos.

El secretario Sr. Alonso Castriello despacha ahora, durante la ausencia del ministro de la Gobernación, este departamento, a más de la dirección de Administración local, cuyo director, Sr. Jimeno de Lorna, se encuentra también ausente de Madrid.

El telegrama de la Habana que recibió ayer el Sr. Villanueva, dando cuenta de violentos discursos pronunciados en la inauguración del círculo Reformista en aquella ciudad, no ha tenido hasta ahora confirmación oficial, y es extraño que no haya sido comunicado todavía a los centros oficiales por las autoridades de la isla.

El telegrama ha sido, no obstante muy comentado en los círculos políticos y en la prensa.

Hay quien lo cree sin quitarle punto ni coma, ni atenuar su sentido evangélico, como si fuera una verdad evangélica, y hay también quien lo pone en cuarentena.

Entre estos últimos figura *El Día*, que califica el telegrama de efectista, y lo comenta con gran imparcialidad. *El Momento* y *Cadix* observan, desde que el Sr. Villanueva dejó de ser subsecretario de la Presidencia y se declaró adversario del ministro de Ultramar, no recibe ningún telegrama de Cuba favorable al gobierno; pero, en cambio, vienen dirigidos a él todos los que traen noticias desagradables para el gobierno.

Debe ser el Sr. Villanueva—añade uno de los muchos diputados del mal humor a quienes alude *El Correo*.

Además de esto, hay que advertir que el telegrama, según parece, no está fechado en Cayo Hueso, centro de todas las noticias desfavorables a España, y que el firmante es el Sr. Elías Montes, que es director del periódico *La Unión Constitucional*, cuya doble denuncia deplora en el mismo despacho telegráfico, y esta circunstancia bien pudiera haber influido algo en el carácter pesimista que informa su correspondencia.

Por otra parte, el Sr. Llorente, a quien se le supone autor de manifestaciones antipatrióticas, es, según personas que le conocen perfectamente, hombre de gran circunspección, y cuyo amor a España está reconocido y probado.

Como se ve, el asunto no está del todo claro, y lo justo y lo prudente es esperar los informes que ayer se pidieron a Cuba y que hoy mismo deben llegar.

Una escena graciosa ocurrió el miércoles por la mañana en la calle de San Francisco, de Bilbao.

Un individuo joven y alegre, casado hace poco tiempo, quiso ir de broma y no tenía dinero para ello; en vista de lo cual se levantó sigilosamente de la cama, cogió los alfileres de su mujer los vendió y se fué a una taberna.

Cuando despertó la mujer, y al ir a vestirse, notó la falta del pelo, armó una gritería infernal.

Al poco rato volvió el esposo y se fué a su mujer con la faz sonriente y echándole pipropos.

—Quita de ahí, infame,—dijo ella—que me vas a quitar la vida a fuerza de disgustos. ¿Dónde está mi pelo?

—Ahí, en la cabeza lo tienes.

—No digo éste, bribón; el otro... el... ¡Ah!... ya; no te preocupes, mujer cita, que ya te lo traigo.

El marido sacó entonces con mucha pausa del bolsillo un botellón de aguardiente, y dijo, muy serio: —Mira, te restregas bien la cabeza con esto, y para mañana tienes la primera cabellera del mundo.

</

En virtud de inspección administrativa se instruye expediente a la aduana de Tuy.

El Boletín Eclesiástico de esta diócesis publica una pastoral del señor arzobispo-obispo de la misma...

Por la Sagrada Congregación de Ritos se ha dispuesto que en los servicios de todas partes...

Los ordinarios distribuirán estas misas, con el estipendio anejo, entre sacerdotes no necesitados...

Mañana publicará la Gaceta los siguientes decretos y leyes del ministerio de Fomento.

Concediendo honores de jefe de administración al Sr. D. Mateo del Valle...

Prohibiendo los presupuestos adicionales para continuar las obras de los edificios en construcción...

Nombrando comisario regio de agricultura, industria y comercio de la provincia de Granada a D. Valentin Agrela y Moreno.

Concediendo la construcción de un ferrocarril de montaña en las inmediaciones del parque de la Montaña...

En virtud de inspección administrativa se instruye expediente a la aduana de Tuy.

En la vía estrecha desde las Cortes de Sarría a Esparraguera, y ramal de San Esteban del Castellar.

Los sacerdotes redentoristas, hijos de San Alfonso María de Ligorio, acaban de celebrar con el esplendor y devoción que caracterizan...

La magnífica escultura del santo, que actualmente se venera en la capilla provisional de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro...

Las obras para la construcción del santuario de la Virgen del Perpetuo Socorro caminan lentamente...

En esta ocasión para hacer un llamamiento al religioso pueblo de Madrid con objeto de excitar su generosidad...

BOLSA DE MADRID-COTIZACIÓN DEL 4. Table with columns: Fondos públicos, Del 3, Del 4. Includes items like Deuda perpetua al 4 1/2, etc.

La cotización. Bilbao 4, 2 t. En la Bolsa de esta ciudad ha habido las siguientes cotizaciones...

AGOSTO 4 VIERNES DIARIO CÓMICO POR FELIPE PÉREZ Y GONZÁLEZ ENSEÑANZA AMOROSA OBLIGATORIA

De Alfanato refieren que una chiquilla que debe tener mucho de santidad, se ha negado a que hicieran su matrimonio...

muy pronta acabe, a enseñarle se presta, lo que él no sabe, a los muchachos...

Levando esta noticia ahora a un amigo, me está diciendo: ¿sabes lo que te digo?

CHARADA Es el primer-primero de muchas gentes el todo, cuyo arribo tantos dos temen; mas ya es sabido: tres-tres vez, anuciado, luego ha venido.

Solución a la anterior: CAN. AVISOS ÚTILES 1. Ya vino verme enferma sin noticias...

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 5 JARDIN DEL BUEN RETIRO. - 9. - Lucrecia Borgia. Intermedios por la banda del Hospital.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL SÁBADO 5 DE AGOSTO.

EL LADRON MISTERIOSO

Una mañana os despertáis y echáis la falta del reloj, el bolsillo, otro objeto de valor; y, sin embargo, ni vosotros, ni ninguno de los individuos de vuestra casa...

Supongamos, con todo, que yo os dijese que ese ladrón que os robó lo que era vuestro, no entró jamás en vuestra casa...

La carta que antecede está dirigida a D. Diego Molina, farmacéutico, Linares.

Por último, esta carta: «Escribo a usted para expresar mi gratitud por los informes que con sus publicaciones me han proporcionado con respecto al gran mérito de su Jarabe curativo de la Madre Seigel...

Y, por último, esta carta: «Escribo a usted para expresar mi gratitud por los informes que con sus publicaciones me han proporcionado con respecto al gran mérito de su Jarabe curativo de la Madre Seigel...

La indignación crea un veneno que se esparce por todo el sistema, por medio de la sangre, lo mismo que la inmunidad es arrastrada por una corriente de un río a muchas leguas de distancia...

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las farmacias. Precio del frasco, 14 reales; frasco, 8 reales.

NOTICIAS. ASILO DE LA NOCHE. En el hospedado por el señor Santa Ana en la calle de Acelerios...

CASAS DE SOCORRO. En el día 3 se asistieron en las de esta capital 99 accidentados...

CONSUMOS. Recaudado en el día 3, pesetas 4684.13. Diferencia en menos con relación a igual día del año anterior: 124.23.

HOSP. DEL BUEN SUCESO

En la consulta pública general gratuita del real hospital del Buen Suceso, a cargo del doctor M. Ibarra...

QUEJAS DEL VECINDARIO. Se nos ruega llamemos la atención de la autoridad local de los escándalos que diariamente ocurren en la plaza de San Gregorio...

REUNIONES. La Violeta, sociedad benéfica recreativa, ha organizado en su jardín, San Mateo, 26 y 28, y en obsequio a sus socios...

AVISOS PARTICULARES. LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS. Lecciones de repaso de latin, geografía, historia, retórica y filosofía...

ALMONEDA URGENTE. ARCO DE SANTA MARÍA, 4. CASA AMUEBLADA, JARDIN. Alameda y dependencias, calle de Madrid, 89...

HOTEL nuevo, bonito, con jardín, se vende, y solares en el sitio más pintoresco de la Propriedad, desde 20 céntimos, Magdalena, 28, zapatería.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION - ESTATUTOS - (CONCLUSIÓN)

Art. 35. Las cuestiones que se susciten entre la Administración de la Sociedad, y alguno o algunos de sus individuos o socios, así como entre estos últimos por asuntos referentes a la Compañía...

BOLETIN DE SUSCRIPCION PARA CONTINUA Y REMITIR LAS OPCIONES, PRINCIPE, 15, 2.º. Número de acciones suscritas hasta el día 3 de agosto de 1893, 235. - Idem de señoras accionistas, 35. - Idem de señoras accionistas, 35.

ET. EXCMO. SEÑOR D. BASILIO DE CHAVARRI Y VELASCO. CABALLERO GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA, CONDECORADO CON OTRAS VARIAS, DIPUTADO DEL CUERPO COLEGIADO DE CABALLEROS HIJODALGOS DE LA NOBLEZA DE MADRID, EX TENIENTE DE ALCALDE DEL AYUNTAMIENTO DE ESTA CORTE, ETC. HA FALLECIDO en la ciudad de Vitoria el día 3 de agosto de 1893...

A LOS AFICIONADOS AL BUEN TÉ. Bajo la sencilla denominación de Té especial, la Compañía Colonial ha puesto a la venta en sus dos establecimientos...

INDISPENSABLE. Para oposiciones a plazas de médicos-directores de Baños Berzosa. Apuntes hidrologicos precedidos de algunas nociones de las ciencias auxiliares...

ABONARÉS DE CUBA. Se compran a buenos precios. J. AGUILÓ, SAN VICENTE, NÚM. 76.

BOLETIN DE SUSCRIPCION PARA CONTINUA Y REMITIR LAS OPCIONES, PRINCIPE, 15, 2.º. Número de acciones suscritas hasta el día 3 de agosto de 1893, 235. - Idem de señoras accionistas, 35. - Idem de señoras accionistas, 35.

LA SEÑORA DOÑA ISAAC MARTIN MINGO. Viuda que fué del coronel D. Plácido Blanco, ha fallecido el día 4 de agosto de 1893, a las nueve de la mañana.

LA SEÑORA DOÑA CLOTILDE REINA DE PLEGUEZUELO. Falleció el día 5 de agosto de 1892.

LA SEÑORA D.ª MARÍA PRATS Y RODRIGUEZ SIERRA DE ALPAÑÉS. Falleció el día 4 de agosto de 1893.

LA SEÑORA DOÑA JOSEFA MARÍA PADILLA Y MONTOTO. Falleció el 29 de julio próximo pasado en el Real Sitio de San Lorenzo (Escorial).

LA SEÑORA DOÑA JOSEFA MARÍA PADILLA Y MONTOTO. Falleció el 29 de julio próximo pasado en el Real Sitio de San Lorenzo (Escorial).

AGUAS AZOADAS. Usada en solitario despierta el apetito el mismo día en que se emplea su uso, sin irritar la garganta ni el estómago.

VENÉREO SIFILIS. Vajillas GRANDESURTIDOS. Nuevos y variados dibujos, de 30 pesetas en adelante.

IMPOTENCIA. espermatorresterilidad. Cura rápida, sin peligro y secreta. Léase Venus sensual a 8 pesetas, librerías Fe y San Martín.

EL LICOR FERBJ. Quita en el acto el dolor de muelas, evita la extracción, es un desdormitorio y el único dentífico verdaderamente eficaz.

EXPOSICIÓN DE CHICAGO VIAJES DE LUJO A PRECIO ALZADO A PARTIR DE 4.900 FRANCO. Salidas de Gibraltar por todos los vapores del Lloyd Norte Alemán...

LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO. Doble medicina incolora, antibiliosa y efervescente, de R. HERNÁNDEZ. Usada como explica la instrucción...

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. CRISTÓBAL PÉREZ DE VARGAS Y GONZÁLEZ. Falleció en Mondariz el 5 de agosto de 1890.